www.freemaths.fr

Maths

Compléementaires
Terminale

Intégrales par IPP

493

CORRIGE DE LEXERCICE

freemaths.fr Terminale, Maths Complémentaires



Freemaths : Tous droits réservés

DOUBLE INTEGRATION PAR PARTIES

CORRECTION

Calculons I a Paide d'une IPP:

!
lcii I= f x (Inx)* dx.

2
Soit f (x)=x (Inx)* fest continue sur [ /; 2] Elle admet donc des primitives
sur [ /; 2] et par conséquent I existe.
Ayons recours a une intégration par parties (IPP) pour le calcul de lintégrale I.

Posons: *u(x)= (Inx)?, d'ou u'(x)= %

2

V(x)=x, dod v(x)= x~

(u et v admettent des dérivées continues sur [ /; 2.])

!
Dans ces conditions: T =[ u(x)xv(x)], - f v(x) X @ (x) dx
2

[omrx(3)], - (5)(55)
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=["’§ (In(x))? ]'2 : le xlnx dx

2
=-2(In2)*+ f xInx dx.
/

Procédons a une seconde intégration par parties pour le calcul de:

2
J=j xinx dx.
/

Soit g(x) = xInx. g est continue sur [ /; 2] Elle admet donc des primitives
sur [ /; 2] et par conséquent J existe.
Posons: *u(x)=Inx, dod u'(x)= ;,c

N x?—
«V(x)=x, doit v(x)="—.

Dans ces conditions: J = [(lnx)x( )] f (xz) <)

_(zmz)--f x dx

29
212
=(2m2)--’["_]
2102 )

_2m2-2.

Y

Par conséquent: I =-2(In2)*+ (2.ln2. - %)
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=-2(In2)* + 2In2 - %

Au total, nous avons: I=-2(In2)*+2In2 - %
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